

В Диссертационный Совет Д 208.040.15
ФГАОУ ВО Первый Московский
государственный медицинский
университет им. И.М. Сеченова

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Карпенко Игоря Владимировича "Институционализация военно-медицинского образования в России в 1654-1936гг.", представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники

В условиях реформирования Вооруженных Сил РФ на современном этапе остро стоит проблема всемерного повышения качества подготовки военных врачей. В решении этой задачи решающую роль играет изучение исторической специфики и сложившихся в России традиций. Актуальность темы диссертационного исследования И.В. Карпенко вытекает из наличия нерешенной научной проблемы – недостаточной изученностью и фрагментарностью в изучении истории военно-медицинского образования в нашей стране.

Решение указанных проблем потребовало от И.В. Карпенко проведения теоретических исследований, оценки большого массива архивных документов хранящихся в нескольких федеральных архивах и других источников. Отметим разработку докторантом авторской схемы институционализации военно-медицинского образования основными компонентами которой стали принцип специализированного обучения, принцип этапности и структурированности в обучении и принцип интегрального правового статуса военного врача который подразумевает его как офицера медицинской службы. При этом реализация этих принципов позволяет военному врачу стать последовательно специалистом в области военной патологии и организации медицинского обеспечения войск, специалистом с высшим медицинским образованием, офицером обладающим правом управления военно-медицинской службой. На наш взгляд реализация именно этих принципов позволяет военному врачу наиболее эффективно выполнять свои служебные обязанности.

Таким образом, предложен новый подход к разработке проблемы институционализации военно-медицинского образования в России.

Практический интерес заключается в том, что, представленный исторический опыт институционализации может быть использован в процессе реформирования военно-медицинского образования в нашей стране, что в свою очередь будет способствовать повышению качества подготовки военных врачей.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечивается комплексным подходом к научному исследованию, анализом большого количества архивного материала и опубликованных источников, а также сочетанием общенаучных, общеисторических и историко-медицинских методов исследования. Диссертация открывает широкие перспективы для изучения истории военно-медицинского образования в контексте развития медицинской науки и практики.

Полученные результаты опубликованы в 1 монографии и 18 статьях в ведущих научных журналах, рекомендованных ВАК (в том числе 3 статьи в журналах списка Scopus), доложены на нескольких международных и всероссийских конференциях.

Содержание автореферата полностью отражает основные положения диссертации.

Недостатком автореферата, по мнению рецензента, являются погрешности в оформлении списка литературы.

В целом, на основании знакомства с авторефератом, можно сделать вывод, что, представленная диссертация является законченным научным исследованием по актуальной проблеме – воссоздании научно-достоверной картины институционализации военно-медицинского образования в России. Полученные в диссертации результаты представляют большой интерес, как с теоретической, так и с практической точек зрения. Они будут способствовать повышению качества обучения и квалификации будущих военных врачей. Сделан существенный шаг для повышения эффективности подготовки военно-медицинского состава.

По своей научной новизне, достоверности полученных результатов, теоретической и практической значимости данная диссертационная работа соответствует требованиям предъявляемым к докторским диссертациям п.9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а

соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 07.00.10 – история науки и техники (медицинские науки).

Заведующий кафедрой Истории отечества, медицины и социальных наук ФГБОУ ВПО «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор исторических наук, хабилитированный доктор юридических наук, профессор Сергей Викторович Занин

Сведения о лице, представившем отзыв:
Ф.И.О.: Занин Сергей Викторович,

Полное название организации: ФГБОУ ВПО «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Телефон: +79179553686

Адрес электронной почты: zansamara@mail.ru

S.V.Zinin
Подпись

заверяю

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Самарский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России)

Проректор по административной работе, социальным вопросам
и общим вопросам
16.01.

ВЕРНО:

